
DISCOURS DE BIENVENUE, DE PRESENTATION GENERALE ET 

D’OUVERTURE DE L’ATELIER SUR LA VISION PROSPECTIVE DU 

GOUVERNEMENT PROVINCIAL DU NORD-KIVU POUR LA 

FEUILLE DE ROUTE 2
e
 SEMESTRE 2010 

ET EXERCICE 2011 

DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE GOUVERNEUR DE PROVINCE 

A GOMA, CE SAMEDI 07 AOUT 2010 

 

 

- Honorable Président de l’Assemblée Provinciale du                    

Nord-Kivu ;  

- Monsieur le Vice-Gouverneur de Province ; 

- Mesdames et Messieurs les Ministres et Membres du 

Gouvernement Provincial du Nord-Kivu ;  

- Monsieur le Directeur de la Province du Nord-Kivu ; 

- Messieurs les Membres du Cabinet ;  

- Messieurs les Maires des Villes du Nord-Kivu ;  

- Messieurs les Administrateurs des Territoires du Nord-Kivu ;  

- A vous tous, chers Invités au présent atelier ;  

 

A l’occasion de l’ouverture de présentes assises consacrées à 

l’évaluation à mi-parcours des actions du Gouvernement Provincial du 

premier semestre 2010 en vue du recadrage de la Feuille de Route pour 

le deuxième semestre 2010 et voire pour tout l’exercice 2011, je me 

permets, d’entrée de jeu, de vous souhaiter, à vous toutes et à vous 

tous venus de nos entités de base, une chaleureuse bienvenue à Goma, 

Chef-lieu de notre chère Province et siège des Institutions Provinciales. 

 

Aux Membres du Gouvernement Provincial et à nos proches 

Collaborateurs habitant avec nous dans la Ville de Goma, je souhaite, à 

eux aussi, une bienvenue à l’atelier, mais surtout, une participation 

active et critique en vue d’une autopsie sans complaisance, au-delà de 
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l’immédiat et du court terme, afin d’aboutir à une requalification de 

nos méthodes de travail ; laquelle requalification nous permettra de 

réévaluer nos réelles et absolues priorités, nos ressources et capacités, 

nos défis et contraintes.    

 

Les travaux de ce jour, sans être une véritable affabulation, tirent 

leurs fondements dans la vision prospective du Programme Quinquennal 

du Gouvernement Provincial 2006-2011, le Plan de Développement 

Provincial 2010-2014, le Programme d’Actions Prioritaires 2010, 

l’exécution du budget réaménagé 2010, mais surtout, dans les 

pertinentes dispositions de la Loi organique n° 08/016 du 07 octobre 

2008 portant composition, organisation et fonctionnement des Entités 

Territoriales Décentralisées et leurs rapports avec l’Etat et les 

Provinces, particulièrement en son article 101 qui dispose : 

« Le Gouverneur de Province organise au moins une fois l’an, une 

réunion avec les Chefs des Exécutifs des Entités Territoriales 

Décentralisées en vue de leur permettre de se concerter et 

d’harmoniser leurs points de vue sur les matières relevant de 

leurs attributions ». 

 

 

A cette première expérience des travaux de concertation, j’ai  décidé 

d’associer les Administrateurs de Territoire en ce qu’ils ont été 

instruits de fédérer tous les problèmes de leurs entités, en ce compris, 

ceux des Secteurs et des Chefferies. En effet, dans le message officiel 

d’invitation leur adressé le mardi 03 août 2010, il était bien précisé 

qu’ils devaient préparer des états des lieux de leurs entités respectives 

en rapport avec la situation sécuritaire, sociale et celle des 
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investissements tout en précisant les besoins prioritaires, les activités à 

réaliser à court et à moyen termes.  

 

Le Cabinet est aussi associé pour que, de manière directe, il réalise 

l’immensité du travail à faire dans le suivi, aux côtés de l’Autorité 

Provinciale, de différents programmes du Gouvernement Provincial. 

 

En effet, la Province du Nord-Kivu, longtemps théâtre des violences et 

des guerres, est aujourd’hui, pendant cette période de paix, 

confrontée aux défis de la consolidation des acquis, de la 

reconstruction des infrastructures et de la réhumanisation des mœurs 

et de la culture. 

 

Point n’est besoin de vous rappeler la situation dramatique qu’’a 

traversé la République Démocratique du Congo depuis 1960 et 

particulièrement le Nord-Kivu avec parfois des moments proches de la 

rupture. 

Sans en épuiser la liste, la République Démocratique du Congo, pour ne 

relever que quelques moments, a connu 6 moments de rupture. 

- D’abord en 1965 avec le coup d’Etat du 24 novembre ; 

- En 2ème lieu, en 1990, avec le discours du mardi 24 avril ouvrant 

le pays au pluralisme politique d’où l’organisation de la 

Conférence Nationale Souveraine ponctuée des quelques ratés ; 

- En 3ème lieu, la rupture de mai 1997 avec l’avènement de Mzee 

Laurent Désiré KABILA mettant fin à 32 ans de règne sans 

partage ; 

- En 4ème lieu, la rupture du 16 janvier 2001, celle liée à 

l’assassinat de celui que l’on a qualifié le soldat du peuple ; 

- En 5ème lieu, la mise en place le 30 juin 2003 du Gouvernement de 

Transition instituant une rare configuration au monde si pas la 
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première avec un gouvernement dirigé par 1 Président avec 4 

Vice-Présidents ; 

- Enfin, une 6ème rupture intervenue en 2006 avec l’organisation 

des premières élections libres, démocratiques et transparentes 

ayant porté à la tête de ce pays Joseph KABILA KABANGE qui a le 

mérite d’avoir mis fin à la belligérance et partant, aux guerres 

récurrentes. 

Ce passage douloureux que notre pays a connu doit interpeller chacun 

de nous sur un quadruple devoir : 

- Primo : un devoir d’intelligence 

- Secundo : un devoir d’audace  

- Tertio : un devoir de volonté 

- Quarto : un devoir de responsabilité 

Voilà pourquoi, en organisant cet atelier, nous voudrions à la fois jeter 

un regard rétrospectif sur ce que nous avons été, un arrêt sur ce que 

nous sommes et une projection sur ce que nous devons être. 

 

Mais, nous devons éviter, comme le rappelle si souvent le Professeur 

ELIKIA MBOKOLO, nous devons éviter disais-je de faire de notre avenir 

le passé des autres. 

 

D’où une réflexion prospective qui doit animer chacun de nous. Nous 

avons l’avantage que la République Démocratique du Congo se lance 

déjà dans cet exercice avec « la  vision RDC 2035 » dont le lancement a 

été fait dernièrement à Kinshasa. 

 

Le Nord-Kivu ne doit pas être en marge de ce processus sans lequel 

aucun pays, aucune province aucune entité ne peut se développer. 
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Les présentes assises s’inscrivent donc dans cette perspective de la 

prospective en engageant désormais chacun non dans les éternels 

débats inter ethniques mais davantage dans ce que le Nord-Kivu doit 

être d’ici 2,3,4,5,10,15,20,50,100 ans. C’est là où se trouve le débat et 

non combien des Nandes au gouvernement, combien de Hutu à 

l’assemblée, combien de Nyanga au cabinet, combien de Hunde au 

starec, combien de Tutsi dans l’administration. 

 

Lorsque nous nous engageons sur cette trajectoire, nous ne nous 

rendons pas compte que nous courons  en reculant pour aller nous 

retrouver finalement dans des ravins. 

Mesdames et Messieurs, 

 

C’est pour moi une réponse au quadruple devoir évoqué ci-haut que je 

me fais l’obligation de partager ces quelques réflexions avec vous 

comme avec beaucoup d’autres sur la pertinence de débattre et non de 

combattre. 

 

Et son Excellence Joseph KABILA, dans la réunion qu’il a organisée à 

l’intention des Gouverneurs des Provinces et Ministres au niveau 

central, nous a invités tous à faire de la République Démocratique du 

Congo une locomotive de développement de l’Afrique. 

 

Un peu comme l’image que faisait FRANTZ FANON en indiquant que 

l’Afrique a la forme d’un revolver dont la gâchette se trouve en RDC. 

Le devoir d’intelligence couplé à celui de volonté nous amènent à 

distinguer ce que nous voulons de ce que nous pouvons. 
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Voilà pourquoi, chaque Ministre, chaque Maire et chaque 

Administrateur de Territoire fera un diagnostic de son secteur pour 

nous permettre de savoir ce qui a été fait, ce qui ne l’a pas été, suivi 

des raisons et ce qui doit être fait selon un chronogramme bien 

déterminé. 

 

Cela nous permettra d’avoir notre feuille de route pour les quelques 

mois qui restent à l’année 2010 mais aussi pour 2011. 

 

Et puisque je parle de 2011, permettez que je vous annonce 

solennellement, l’organisation des élections comme prévues. 

 

Ce dont chacun de vous est invité à s’y préparer parce que nous 

sommes tous l’émanation d’une majorité autour du Président Joseph 

KABILA. 

 

Bientôt les travaux de la révision du fichier électoral seront lancés au 

Nord-Kivu avec une nouvelle carte d’électeur à délivrer à toute 

personne qui aura 18 ans en juin 2011. 

 

Vous avez donc l’obligation de faire connaitre cela à notre population 

afin qu’elle s’y prépare surtout qu’elle doit élire ses représentants à 

tous les niveaux. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Vous comprenez pertinemment bien qu’il nous a plu de convoquer ces 

travaux pour qu’ensemble, en tant que responsables de l’Exécutif, nous 

puissions NOUS rappeler que le temps qui nous reste ne peut plus nous 
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permettre la distraction, la complaisance, le gaspillage du temps et 

des ressources. « Rachetons le temps » en déterminant dans nos 

projets et ambitions les priorités susceptibles d’être réalisées.  

 

A la fin des présentes assises, nous devrons disposer, comme j’ai eu à 

le dire, d’une feuille de route pour le deuxième semestre 2010 et 

même pour l’exercice 2011. Cet outil nous permettra de faire le suivi, 

en temps réel de notre action pour le bénéfice de nos populations. 

 

Je termine mon propos en vous souhaitant participation active aux 

travaux, plein succès et un bon séjour dans cette Ville de Goma. 

 

C’est par ces mots que je déclare ouvert le présent atelier.  

 

Je vous remercie. 

 

 

Fait à Goma, le 07 août 2010 

 

 


